

助力构建网络安全环境 防范“彩票骗局”



文/羊城晚报记者 胡彦 通讯员 粤体彩 插图/采采

9月9日至15日，2024年国家网络安全宣传周在全国范围举办。近年来，电信网络诈骗刑事案件日益增多，其中，很多电信诈骗是以“彩票”的名义来骗取人们的信任的。记者从广东体彩获悉，目

前，全国各地彩票机构积极会同、配合公安等相关部门，破获了一大批威胁人民群众财产安全的“彩票骗局”案件。

A

维护网络安全人人有责

2024年国家网络安全宣传周于9月9日至15日在全国范围举办。本届国家网络安全宣传周以“网络安全为人民，网络安全靠人民”为主题，包括开幕式、网络安全技术高峰论坛、网络安全博览会、网络安全大会、网络安全博览会等日程，集中发布一系列网络安全领域重要成果，同时还举行校园日、电信日、法治日、金融日、青少年日、个人信息保护日等系列主题日活动。

自2014年开始，国家网络安全宣传周每年举办一届。自首届网络安全宣传周举办以来，各地区、各部门以百姓通俗易懂的方式，喜闻乐见的方式，广泛开展网络安全进社区、进农村、进企业、进机关、进校园、进军营、进家庭等活动，宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能，有力推动全社会网络安全意识和防护技能的提升，对于维护国家网络安全、保障人民群众合法权益发挥了重要作用。

2024年国家网络安全宣传周由中央宣传部、中央网信办、教育部、工业和信息化部、公安部、中国人民银行、国家广播电视台总局、全国总工会、共青团中央、全国妇联等十部门联合举办。

据中国互联网络信息中心

（CNNIC）近日发布的第54次《中国互联网络发展状况统计报告》显示，截至2024年6月，我国网民规模近11亿人（10.9667亿人），较2023年12月增长742万人，互联网普及率达78.0%。互联网已经深度融入我们的生活，维护网络安全每个人都不可或缺。

在威胁广大人民群众网络安全的各类违法行为中，电信网络诈骗是其中的重要表现形式之一，而很多电信诈骗是以“彩票”的名义来骗取人们的信任的。近年来，各地彩票机构积极会同、配合公安等相关部门，破获了一大批威胁人民群众财产安全的“彩票骗局”案件。

据中国互联网络信息中心

杨先生是江苏扬州一位彩票代销者。2022年3月的一天，他通过网络结识的一名购彩者要向杨先生的银行账户汇款16000元，用于购买彩票。杨先生查看了收款短信，发现确实收到一条“银行”发来的16000元收款短信。于是，杨先生赶紧将彩票数打出并拍照发给对方。第二天，这些彩票中了些小奖，杨先生也很快将奖金转给了对方，一切看起来似乎并没有什么问题。

然而，过了几天，杨先生在查询银行账户时，却发现这笔16000元收款竟然“凭空消失”了。再仔细查看，杨先生才发现短信号码竟然不是银行的官方号码，而是骗子模拟银行代码伪造的数字。

此类骗局并不新颖，诈骗分子往往在获得彩票代销者的信任后伺机行骗，代销者一时疏忽便给了骗子可乘之机。因此，广大彩票代销者在日常经营中，凡是涉及和钱相关的事，一定要谨慎，在接收较大金额汇款时，要多方核实银行到账信息，不要相信对方的一面之词。

B “稳赚不赔”是骗局

根据相关规定：我国坚决禁止擅自利用互联网销售彩票行为。另外，彩票机构、代销者禁止向未成年人售彩及兑奖。所以广大购彩者在日常生活中应到正规彩票代销实体店购买彩票，警惕各类非法彩票APP，警惕“稳赚不赔”是骗局。

近日，重庆市巴南区检察院办理一起案件，一女子董某打着买彩票赚钱的幌子，伪造各种文件、中奖截图实施诈骗，骗取被害人张先生共计44万元。董某因犯诈骗罪，伪造、买卖国家机关公

文、证件罪，被判处有期徒刑7年8个月，并处罚金163000元。

近年来，以“彩票大师”“内部消息”“婚恋交友”“炒股理财”等不同名义进行的电信网络诈骗层出不穷，AI换脸、AI拟声技术的应用更是增加了骗局的迷惑性。此类诈骗案的侦破难度较大，而公众对此类诈骗的认识还远远不够，往往等到损失惨重才如梦初醒。所以大家要切实提高网络安全意识，杜绝产生不劳而获的心态。

C 网络转账须谨慎

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

杨先生是江苏扬州一位彩票代销者。2022年3月的一天，他通过网络结识的一名购彩者要向杨先生的银行账户汇款16000元，用于购买彩票。杨先生查看了收款短信，发现确实收到一条“银行”发来的16000元收款短信。于是，杨先生赶紧将彩票数打出并拍照发给对方。第二天，这些彩票中了些小奖，杨先生也很快将奖金转给了对方，一切看起来似乎并没有什么问题。

然而，过了几天，杨先生在查询银行账户时，却发现这笔16000元收款竟然“凭空消失”了。再仔细查看，杨先生才发现短信号码竟然不是银行的官方号码，而是骗子模拟银行代码伪造的数字。

此类骗局并不新颖，诈骗分子往往在获得彩票代销者的信任后伺机行骗，代销者一时疏忽便给了骗子可乘之机。因此，广大彩票代销者在日常经营中，凡是涉及和钱相关的事，一定要谨慎，在接收较大金额汇款时，要多方核实银行到账信息，不要相信对方的一面之词。

体彩公益金助力中山体育运动蓬勃发展



中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

体彩积极支持社会公益事业发展，在扶贫助困、教育助学、残疾人事业等多方面发挥了重要作用，为中山社会公益事业作出了贡献。

体彩公益金在推动中山市的体育竞赛开展、促进中山市全民健身、国民体质水平提高以及推动科学健身指导、提升市民的健康意识方面都起到了非常重要的作用。有了体彩公益金的支持，能够有效促进中山市全民健身和全民健康的深度融合。”黄榕华说。

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

体彩积极支持社会公益事业发展，在扶贫助困、教育助学、残疾人事业等多方面发挥了重要作用，为中山社会公益事业作出了贡献。

“体彩公益金在推动中山市的体育竞赛开展、促进中山市全民健身、国民体质水平提高以及推动科学健身指导、提升市民的健康意识方面都起到了非常重要的作用。有了体彩公益金的支持，能够有效促进中山市全民健身和全民健康的深度融合。”黄榕华说。

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

奥运会作为全球瞩目的体育盛事，是竞技体育实力的展示窗口，更是各国运动员展现卓越技艺和顽强拼搏精神的舞台。在支持竞技体育、建设体育强国的过程中，体彩公益金作为体育事业重要的资金来源，一直以来都为运动员备战参赛、训练器材采购、训练场馆建设、训练器械等基础设施完善提供了大力支持。

市民参与健身运动的热情高涨

乘奥运东风，掀全民健身热潮。今年8月8日是我国第16个全民健身日，中山市不少镇街涌动健身热潮，纷纷加入到丰富的体育活动中。

“从今年开展的赛事来看，市民参与度越来越高，参与者的

年龄范围也越来越广了。”中山市体育竞赛与国民体质监测中心副主任黄榕华介绍，截至今年8月，中山市体育竞赛与国民体质监测中心共开展了约30个青少年体育赛事，举办了多场国民体质监测及科学健身指导活动，“从报名人数和参与者年龄来看，感受到中山市民参与健身运动的热情逐渐高涨。”

据黄榕华透露，以游泳公开赛项目为例，今年放出1000个游泳名额在一天之内就被一抢而空，不少市民还提出希望能够增加参赛名额。据了解，今年还增加了滑板、霹雳舞等比赛项目，都得到市民的广泛参与。

在此公开赛方面，中山市体育竞赛与国民体质监测中心也计划增加以往群众受众度较高的赛事项目数量和增加赛事场数，从而更好地为中山市民服务。

无论是体育竞赛还是市

中山市举办的青少年体育竞赛和国民体质监测活动所用到的主要费用都来自体彩公益金。

中山市